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هفته‌ای که گذشت تیم مذاکره‌کننده 
هسته‌ای ایران در شرایطی خیابان‌های 
آذین‌بندی شده وین در آستانه 
کریسمس را ترک کرد و راهی ایران 
شد تا بلندترین شب سال را در کشور 
سپری کند که خواستار توقف مذاکرات 
برای استراحت و رایزنی شده بود.به این 
ترتیب دور هشتم مذاکرات هسته‌ای در 
حالی 11 روز دیگر از سر گرفته خواهد 
شد که ایران امیدوارانه از رسیدن به یک 
توافق خوب ولو موقت سخن می‌گوید 
و اروپایی‌ها نومید از بازگشت به میز 
مذاکره هستند. بالاخره پس از روزها 
کشمکش میان تیم مذاکره‌کننده دولت 
رئیسی و هیئت مذاکره‌کننده 4+1 بدون 
حضور مستقیم آمریکا، سرانجام ایران 
روز چهارشنبه 24 آذر با نصب مجدد 
دوربین‌های آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی در شرکت تکنولوژی سانتریفوژ 
ایران )تسِا( واقع در کرج موافقت کرد و 
این چراغ سبز البته در قبال محکوم کردن 
حمله سایبری به سایت کرج توسط 
اسرائیل از سوی آژانس بین‌المللی انرژی 

اتمی نشان داده شد.
و اکنون بنا است تا طی چند روز 
آینده عملیات نصب این دوربین‌ها انجام 
گیرد و از دیروز ایران فرایند بررسی‌های 
فنی و امنیتی دوربین‌ها پیش از نصب 
در کرج را آغاز کرد. هرچند آن طور که 
روز گذشته بهروز کمالوندی، سخنگوی 
سازمان انرژی اتمی اعلام کرده است 
»قرار نیست هیچ اطلاعاتی در اختیار 
آژانس قرار گیرد و زمانی این اتفاق 

می‌افتد که تمام تحریم‌ها لغو شود«.
به‌هرروی نخستین گام برای 
رسیدن به یک توافق، هرچند به کندی 
و محتاطانه؛ اما پیش از رسیدن زمستان 

مذاکرات، از سوی ایران برداشته شد.
آغاز راستی‌آزمایی‌ها

روز گذشته سخنگوی سازمان انرژی 
اتمی در ابتدای اظهاراتش پیرامون آغاز 
بررسی‌های فنی و امنیتی دوربین‌ها 
در مجتمع سانتریفیوژسازی کرج از 
حصول 3 شرط ایران توسط آژانس سخن 
گفت و اقدام داوطلبانه ایران برای تعویض 

دوربین‌های مخدوش شده را منوط به  
انجام بررسی‌های قضایی و امنیتی درباره 
ابعاد خرابکاری، محکومیت آن‌ها از سوی 
آژانس و بررسی فنی و امنیتی دوربین‌ها 
پیش از نصب دانست که بنا به گفته او به 
هر سه شرط جامه عمل پوشیده شده 
است. چراکه رافائل گروسی، مدیرکل 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در نشست 
خبری روز پنجشنبه خود »اقدامات 
خشونت‌آمیز علیه تأسیسات هسته‌ای 
ایران را محکوم کرده و برای اولین بار یکی 
از دوربین‌ها را در مصاحبه خود به صورت 
کامل نشان داده و در مورد آن توضیحات 
مبسوطی ارائه کرده که به‌طور قطع متأثر 

از حساسیت‌های ایران بوده است«.
 حال نوبت ایران است تا در جهت 
جلب اعتماد غرب دست به اقدامی 
عملیاتی بزند به این دلیل که بنا به گفته 
خود سخنگوی سازمان انرژی اتمی 
کشورمان نصب و تعویض داوطلبانه 

دوربین‌ها دست مذاکره‌کنندگان 
هسته‌ای را پرتر می‌کند. پیش‌تر نیز 
در این خصوص امیر عبداللهیان، وزیر 
امور خارجه ایران به نحوه تعامل ایران 
و آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و اینکه 
این سازمان بین‌المللی در مقاطعی از 
ابزار فنی برای تأثیرگذاری سیاسی بر 
گفتگوهای وین استفاده کرده است، 

اشاره‌کرده بود.
کارت حافظه در برابر لغو تحریم‌ها

گام نخست ایران در شرایطی در حال 
برداشته شدن است که دربرگیرنده یک 
شرط اساسی است مبنی بر این‌که کارت 
حافظه و اطلاعات ضبط‌شده توسط 
دوربین‌ها زمانی در اختیار آژانس قرار 
گیرد که بنا به گفته کمالوندی تمامی 
تحریم‌ها لغو و قانون »اقدام راهبردی 
مجلس برای لغو تحریم‌ها« عملیاتی 
شود. او دراین‌باره اظهار داشته است که 
دوربین‌های مجتمع کرج فرا پادمانی 
هستند و به همین دلیل، آژانس به 
اطلاعات آن دسترسی نخواهد داشت. 
هیچ دوربین آنلاینی وجود ندارد و 
این دوربین‌ها همچون دوربین‌های 
مداربسته منازل و فروشگاه‌ها، عکس 
می‌گیرد نه به شکل دوربین‌های معمولی 
که به صورت زنده فیلم می‌گیرند ولی 
دوربین‌های »کرج« به‌گونه‌ای است 

که گویی »در یک منطقه تمرکز 
شده« و در هر 10 ثانیه یک فریم عکس 
می‌گیرد. کمالوندی درعین‌حال از 
دسترسی محدود آژانس به اطلاعات 
دوربین‌ها سخن گفته و خاطرنشان 
کرده است: »در مواقعی که راجع به 
تعداد تولیدات هسته‌ای اتفاق نظر داریم، 
سراغ دوربین‌ها نمی‌روند ولی درجایی 
که اختلاف نظر وجود دارد، دوربین‌ها 
را تحت‌ نظر حفاظت و امنیتِ ایران 
بررسی می‌کنند و سپس کارت حافظه 
در مهروموم مشترک قرار می‌گیرد و 
بینندگان تصاویر دوربین‌ها حتی یک 
فریم عکس را همراه خود به خارج از 

کشور منتقل نمی‌کنند.«
ماجرای کارت حافظه مفقودشده

آن گونه که مقامات کشور 
می‌گویند در تیرماه امسال اقداماتی 
خرابکارانه از سوی اسرائیل در مجتمع 
سانتریفیوژسازی کرج )تسا( رخ‌داده 
که منجر به تخریب هر 4 دوربین آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی شده است و 
به گفته گروسی در نشست خبری 
روز جمعه، ایران هر چهار دوربین را از 
محل‌های نصب‌شده برداشته و آن‌ها را به 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی نشان داده، 
اما دوربینی که از بین رفته بخش ذخیره 
و حافظه‌ای که تصاویر را در آن نگهداری 
می‌کند، نداشته است و همین امر موجب 
شده است تا آژانس و کشورهای غربی 
از ایران توضیح بخواهند. در همین 
راستا یک روز پس‌ازاین نشست خبری، 
یک مقام مطلع در سازمان انرژی اتمی 
در واکنش به سخنان گروسی اظهار 
داشت که »کارت حافظه مورد ادعای 
مدیرکل آژانس در عملیات خرابکاری 
منهدم شده و اتفاقاً آژانس باید پاسخ 
بدهد که چرا از ظرفیت‌هایش برای 
ممانعت از این‌گونه عملیات خرابکارانه 
که منشا آن هم مشخص است استفاده 
نمی‌کند. آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
علاوه بر وظایف نظارتی، مسئولیت‌های 
صیانتی در خصوص اعضای آژانس را هم 
بر عهده دارد و در این خصوص باید این 
نهاد پاسخگو باشد که چرا مانع تهدید 
سایت‌های هسته‌ای ایران نشده و اقدام 
مؤثری در این راستا انجام نداده است«. 

کمالوندی نیز در اظهارات روز گذشته 
خود ضمن اشاره به این اتفاق، عنوان 
کرد که »اگر دوربین آژانس متحمل 
خسارت شده است، باید سراغ آن‌هایی 
برود که خرابکاری کرده‌اند و از آن‌ها پاسخ 
بخواهد. ما جواب آژانس را بعداً - زمانی که 
رسماً اعلام شود - خواهیم داد؛ چراکه از 
طریق تریبون‌های رسانه‌ای با یکدیگر 

حرف نمی‌زنیم.«

حذف اسرائیل
با یک رنگ شدن سپهر سیاست 
کشور و همزبانی همه ارگان‌ها با یکدیگر 
امید آن می‌رود که دیگر سنگ‌اندازی 
به مسیر مذاکرات از سوی هیچ نهادی 
صورت نگیرد و گفت و گو با غرب هر چه 
سریع‌تر به فرجامی مطلوب برسد چرا 
که این اتفاق بنا به گفته کارشناسان 
عرصه سیاست و اقتصاد تاثیر مستقیمی 
بر معیشت مردم می‌گذارد. ایران نیز 
خیلی دیر اما به هر جهت در حال 
برداشتن نخستین گام است. با این 
وجود برخی همفکران دولت مانند 
برخی نمایندگان مجلس بر این باور 
باشند که بدون ساختن چالش برای 
قدرت‌های دیگر موفقیت مطلوبی را 
به دست نمی‌آوریم.« بدین سان به 
نظر می‌رسد ایران پس از سپری کردن 
یک یلدای طولانی، مذاکرات زمستانی 
مفصل و مطولی را در پیش داشته باشد 
اگر بنا باشد نسخه‌هایی که از سوی 
چهره‌ها و نگاه‌های مختلف پیچیده 
می‌شود را برای بیمار محتضر برجام 

به کار گیرد.

بررسی دوربین‌ها برای نصب در سایت تسای کرج آغاز شد

گام نخست به سوی توافق

دیپلماسی

سفیر ایران در یمن با میانجیگری عراق میان تهران و ریاض، به کشور بازمی‌گردد. به 
گزارش عصر ایران، مقام ارشد حوثی های یمن )انصار الله( اعلام کرد با میانجیگری عراق 
بین ایران و عربستان سعودی، سفیر ایران در صنعا به وسیله هواپیمای عراقی به تهران 
منتقل می‌شود. یمن به یکی صحنه‌های رویارویی تهران و ریاض تبدیل‌شده است. محمد 
عبدالسلام با انتشار توییتی نوشت:ایران و سعودی از طریق بغداد به توافق رسیده‌اند. بر 
اساس این توافق، سفیر ایران در صنعا به دلیل شرایط سلامتی‌اش، با استفاده از هواپیمای 
عراقی جابجا شد. روایت‌ها و احتمالاتی که در رسانه‌ها منتشر می‌شود نادرست هستند.

عبدالملک العجری دیگر مقام حوثی های یمن هم توییت کرد:سفیر ایران تنها به 
دلایل سلامتی کشورمان را ترک کرد و ربطی به اختلافات با دوستان ایرانی ما ندارد.

رسانه‌های منطقه گفته‌اند عربستان سعودی نیز با این انتقال موافقت کرده است. 
یک مقام سعودی هم دراین‌باره گفت سفیر ایران در صنعا یمن به وسیله هواپیمای 
عراقی از یمن به بغداد منتقل شد و سپس از بغداد به تهران می‌رود. یک منبع سعودی 
دیگر هم گفت که ایران از طریق عمان از سعودی خواست سفیر ایران در صنعا به دلیل 
ابتلا به بیماری کرونا از یمن خارج شود. سعودی هم به دلایل بشردوستانه با این اقدام، 
موافقت کرد. هم‌اکنون آسمان یمن و مرزهای زمینی و دریایی این کشور در کنترل و 

محاصره کامل ارتش عربستان سعودی قرار دارد. فرودگاه صنعا نیز به همین دلیل پرواز 
ندارد. معدود پروازهای سازمان ملل به این فرودگاه با هماهنگی و صدور مجوز عربستان 
سعودی انجام می‌شوند. قبل از این روزنامه آمریکایی وال‌استریت ژورنال نوشته بود حوثی 
ها از عربستان سعودی خواسته بودند اجازه دهد سفیر ایران از طریق مسیر هوایی، یمن 
را ترک کند. روزنامه وال‌استریت ژورنال گفته بود مسئولان سعودی این اتفاق را علامتی 
از بروز تنش میان تهران و گروه انصار الله می‌دانند.این روزنامه اضافه کرد ریاض به سران 
حوثی های یمن گفته است به ایران اجازه نمی‌دهد برای انتقال سفیر خود به یمن، هواپیما 
بفرستد. همچنین تنها هواپیماهای عمان یا عراق می‌توانند برای این انتقال، استفاده 
شوند. همچنین ریاض اجازه خروج سفیر ایران از یمن را نمی‌دهد مگر اینکه حوثی ها 

برخی اسرای جنگی سعودی را آزاد کنند.
سعید خطیب زاده سخنگوی وزارت امور خارجه ایران هم قبل از این درباره وضعیت 
سفیر ایران در صنعا یمن گفته بود: آقای ایرلو از چند روز قبل مبتلا به ویروس کرونا شده 
است و با توجه به ضرورت رسیدگی پزشکی عاجل به ایشان، وزارت امور خارجه برای 
انتقال وی به کشورمان جهت معالجات لازم تماس‌ها و رایزنی‌هایی را با برخی کشورهای 
منطقه به عمل آورد که سرانجام منجر به فراهم شدن مقدمات لازم جهت انتقال ایشان 

گردید که به حمدالله هم‌اکنون انتقال وی به جمهوری اسلامی ایران در حال انجام هست. 
سخنگوی وزارت امور خارجه ایران همچنین از کشورهای متصدی این اقدام انسانی 
قدردانی کردو گفت: برخی خبرسازی‌ها و جوسازی‌های رسانه‌ای را در این رابطه عاری 
از صحت هستند. یمن هم‌اکنون دو دولت دارد. اولی دولت حوثی ها )انصار الله( یمن 
مستقر در شهر صنعا که از سوی ایران موردحمایت است و به رسمیت شناخته می‌شود 
اما از سوی سازمان ملل یا دیگر کشورها به رسمیت شناخته نمی‌شوند. دولت دوم مستقر 
در بندر عدن )جنوب یمن( که موردحمایت سعودی است و از سوی سازمان ملل و دیگر 

کشورها به رسمیت شناخته می‌شود.

میانجیگری عراق برای بازگشت سفیر ایران از یمن
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ایران از روز یکشنبه فرایند 
بررسی‌های فنی و امنیتی 
دوربین‌ها را پیش از نصب 
در‏ کرج آغاز کرده است. به 
هر روی نخستین گام برای 
رسیدن به یک توافق، هر 
چند به‏ کندی و محتاطانه 

اما پیش از رسیدن زمستان 
مذاکرات، از سوی ایران 

برداشته شد

رئیس سازمان انرژی اتمی: 
کارت حافظه و اطلاعات 

ضبط شده توسط دوربین‌ها 
‏زمانی در اختیار آژانس 
قرار گیرد که بنا به گفته 

کمالوندی تمامی تحریم‌ها 
لغو و‏ قانون »اقدام راهبردی 
مجلس برای لغو تحریم‌ها« 

عملیاتی شود 

مریم علیزاده منصوری  دیدار وزیر خارجه طالبان
 با امیرعبداللهیان

وزیر خارجه طالبان و حسین امیرعبداللهیان وزیر 
خارجه جمهوری اسلامی ایران در خصوص وضعیت 
امنیتی و انسانی کنونی افغانستان و روابط تجاری، 
اقتصادی و سیاسی با یکدیگر گفت‌وگو کردند. 
به گزارش جماران؛ امیر خان متقی وزیر خارجه 
حکومت طالبان در جریان کنفرانس بین‌المللی 
سازمان همکاری اسامی در مورد افغانستان با 
حسین امیر عبداللهیان، وزیر امور خارجه ایران 
دیدار کرد. دو طرف در خصوص وضعیت امنیتی و 
انسانی کنونی افغانستان و روابط تجاری، اقتصادی 

و سیاسی با یکدیگر گفتگو کردند.
    

 حکم اعدام حیدر قربانی اجرا شد
حکم اعدام حیدر قربانی به اتهام بغی، مشارکت 
در قتل عمدی سه نفر از شهروندان کرد اهل سنت 
کردستان، عضویت در گروهک معاند و جنایتکار 
دموکرات در زندان سنندج اجرا گردید. روابط 
عمومی دادگستری کل استان کردستان اعلام کرد: 
با استعانت از خداوند متعال و در راستای اجرای حکم 
شریعت الهی و دفاع از حق مردم مظلوم و ستمدیده 
کردستان، حکم اعدام حیدر قربانی به اتهام بغی، 
مشارکت در قتل عمدی سه نفر از شهروندان کرد 
اهل سنت کردستان، عضویت در گروهک معاند و 
جنایتکار دموکرات امروز ۲۸ آذر ۱۴۰۰ در زندان 
سنندج اجرا گردید. این فرد در سال ۹۵، به عضویت 
مخفی گروهک تروریستی مذکور درآمده و نسبت 
به اخاذی از برخی از مردم در مناطق کردنشین و 
تهدید آن‌ها اقدام و در همان سال مستقیماً در قتل 
سه نفر از شهروندان کرد و یک مورد آدم‌ربایی نقش 

داشته است.
    

با نظارت ایران انجام شد
 تبادل ۱۰ زندانی

 بین طرفین سوری و معارضان 
سخنگوی وزارت امور خارجه گفت: در روز 
جمعه ۲۶ آبان ماه با نظارت ایران و روسیه و توسط 
هلال‌احمر سوریه و صلیب سرخ جهانی از طرفین 
سوری و معارضه مجموعاً ۱۰ نفر آزاد شدند. به 
گزارش ایلنا، سعید خطیب زاده در خصوص تبادل 
زندانیان در سوریه گفت: جمهوری اسلامی ایران 
به عنوان یکی از کشورهای سه‌گانه ضامن درروند 
آستانه ضمن ابراز خرسندی از عملیات موفقیت‌آمیز 
اخیر تبادل ربوده‌شدگان و بازداشت‌شدگان که در 
معبر ابو الزندین در ریف شرقی حلب انجام شد، بر 

لزوم ادامه این اقدام انسانی تأکید دارد. 
    
کیهان:

  آمریکا در مذاکرات وین،
 تعامل مثبتی دارد

منابع مطلع می‌گویند آمریکا و اروپا در مذاکرات 
وین تعامل نسبتاً مناسبی دارند، اما جریان خبری 
را برعکس به نحوی هدایت می‌کنند که مذاکرات 
روبه‌جلو نیست و عامل آن هم ایران است روزنامه 
کیهان نوشت: تغییر ریل مذاکرات هسته‌ای و 
ایستادگی و پافشاری تیم مذاکره‌کننده ایران باعث 
شد آمریکا و اروپا با عقب‌نشینی از مواضع اولیه 
خود، پیش‌نویس‌های جدید را مبنای گفتگو‌های 

آینده قرار دهند.
    

ظلمی که به لاریجانی شده 
جبران شود

عباس سلیمی نمین، چهره سیاسی اصولگرا 
گفت: شورای نگهبان یک صفحه نامه برای 
ایشان نوشته است و این یک صفحه سست و 
غیرقابل‌پذیرش است. سلیمی نمین به سایت 
جماران گفت: از نظر بنده باید یک‌زمانی این ادله 
شورای نگهبان اصلاح شود و شورای نگهبان دراین 
زمینه به خطای خودش معترف باشد یا همان‌طور 
که رهبری گفتند ظلمی صورت گرفته است، این 
ظلم باید جبران شود. وی ادامه داد: ادلهّ‌ای که توسط 
شورای نگهبان برای رد صلاحیت آقای لاریجانی 

ارائه‌شده، بسیار سست و غیرقابل‌پذیرش است.
    

احیای اخبار روسای جمهور هفتم 
تا دهم در سایت ریاست جمهوری

مدیرکل روابط عمومی دفتر ریاست جمهوری 
اعلام کرد که تمام اخبار روسای جمهور هفتم تا دهم 

در سایت ریاست جمهوری احیاشده است.
به گزارش ایلنا، در متن توییت محمدمهدی 
رحیمی آمده است: »امروز تمام اخبار و تصاویر 
روسای جمهور ‎دولت‌های هفتم تا دهم بر روی 
سایت ریاست جمهوری احیاشده و در دسترس 
است. در روز تنفیذ آیت‌الله رئیسی هم تأکید شد 

آرشیو رئیس‌جمهور سابق بطورکامل حفظ شود.
امیدوارم مورداستفاده مناسب اهالی رسانه و 

پژوهشگران قرار بگیرد.«

 

روی موج کوتاه

محمد هاشمی، فعال سیاسی تاکید کرد: موارد 
گفته شده به عنوان دلایل رد صلاحیت لاریجانی 
یک شبه و فی‌البداهه اتفاق نیفتاده است. این 
موارد باید در طول مسئولیت‌های چندین 
ساله ایشان مطرح می‌شد. آقای لاریجانی ۱۲ 
سال رییس مجلس بودند یا در پست‌های عالی 
دیگری مثل شورای عالی امنیت ملی، صدا و سیما 

و مواردی از این قبیل حضور داشتند.
محمد هاشمی در گفت‌وگو با ایلنا، درباره 
نامه منتشر شده منسوب به دبیر شورای نگهبان 

درخصوص دلایل رد صلاحیت علی لاریجانی 
در سیزدهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری 
عنوان کرد: من دقیقا به قوانین آشنا نیستم ولی 
خاطرم هست که سخنگوی قبلی شورای نگهبان 
گفته بودند که صلاحیت افراد را وقتی که تایید 
می‌کنند اگر در خلال کار و مسئولیت‌شان خلاف 
آن را ببینند، شورای نگهبان می‌تواند همان موقع 

ورود کند و آن افراد را رد صلاحیت کند.
این فعال سیاسی خاطرنشان کرد: در مورد 
آقای هاشمی هم اخیرا وزیر اطلاعات آ‌قای 

احمدی‌نژاد اعتراف کرد که گفته‌اند اگر آقای 
هاشمی کاندیدا شود ۳۰ میلیون رای دارد و 
هاشمی با ۳۰ میلیون رای قابل کنترل نیست. 
یعنی چون محبوب مردم بودند و رای می‌آوردند 
ایشان را سلب صلاحیت کردند. آن زمان هم 
گفتند به خاطر سن‌شان رد صلاحیت شدند 
الان هم به نظر من این گونه تلقی می‌شود که 
اصل مساله چیز دیگری بوده ولی سعی می‌شود 

موضوع توجیه شود.
وی ادامه داد: تلقی جامعه این است که 
احساس می‌شده در نظرسنجی‌ها آقای لاریجانی 
در طیف افرادی است که به احتمال زیاد رای 
می‌آورد و یا به دور دوم خواهد رفت، برای همین 
هم تلاش شد تا ایشان در صحنه حضور نداشته 
باشد. به هر حال آنچه که در افکار عمومی گفته 
می‌شود این است که علت عدم تایید صلاحیت 
آقای لاریجانی محبوبیت ایشان در جامعه بود و 

احتمال رای‌آوری ایشان موجب این مساله شد.
وی افزود: اگر این مبنای کار شورای نگهبان 
باشد، این ادله‌ای که برای جناب آقای لاریجانی 
آورده شده جای تعجب است؛ چراکه این موارد 
یک شبه و فی‌البداهه اتفاق نیفتاده است. این 
موارد باید در طول مسئولیت‌های چندین ساله 
ایشان مطرح می‌شد. آقای لاریجانی ۱۲ سال 
رییس مجلس بودند یا در پست‌های عالی دیگری 
مثل شورای عالی امنیت ملی، صدا و سیما و 
مواردی از این قبیل حضور داشتند. یعنی آقای 
لاریجانی یک شخصیت معمولی در نظام نیست.

این فعال سیاسی تاکید کرد: ایشان 
شخصیتی است که از سال ۱۳۷۰ و حتی قبل 
از آن در مسئولیت‌های حساس نظام حضور 
داشته و نقش‌آ‌فرینی کرده است. اگر شورای 
نگهبان خلافی را از ایشان می‌دید قاعدتا بر مبنای 
فرمایشی که آ‌قای کدخدایی داشت، باید به 

موقع حداقل به ایشان اخطار داده می‌شد. حالا 
می‌گوییم رد صلاحیت و سلب مسئولیت هم لازم 
نبود اما حداقل می‌توانستند به ایشان بگویند شما 
اینجا خلاف رفته‌اید لطفا خودتان را اصلاح کنید. 
اما به نظر من چنین موردی هیچ وقت گفته نشده 

یا اگر گفته شده ما اطلاع نداریم.
هاشمی یادآور شد: اگر مجموعه این شرایط 
را در نظر بگیریم، به نظرم می‌رسد موارد گفته 
شده بیشتر توجیهات بود، چیزی که الان بیشتر 
مردم در جامعه می‌گویند و در میان عوام و خواص 
گفته می‌شود، این است که آقای لاریجانی با 
توجه به سوابقی که داشتند اگر کاندیدای ریاست 
جمهوری می‌شد فرصت رای داشت و رای او 
هم بالا بود و مردم انتخابش می‌کردند. مشابه 
همین مساله برای مرحوم هاشمی رفسنجانی 
اتفاق افتاد و آقای هاشمی به بیان دیگری رد 

صلاحیت شد.

محمد هاشمی:

احتمال رای‌آوری لاریجانی، علت عدم احراز صلاحیتش بود


